
NAGRODY PREZYDENTA MIASTA TORUNIA 
ZA ROK 2014 I CAŁOKSZTAŁT DZIAŁALNOŚCI
EDUKACJA
1. Katarzyna Fiałkowska - za wkład w rozwój edukacji polonistycznej poprzez liczne warsztaty, szkolenia dla nauczycieli oraz współpracę z uczelniami wyższymi. W roku 2014 opublikowała dwie książki edukacyjne przeznaczone dla uczniów i nauczycieli: „Matura 2015 - poziom podstawowy i rozszerzony. Ćwiczenia z języka polskiego” i Matura od 2015. Język polski - zadania maturalne wokół tekstów kultury”. 
Pani Katarzyna Fiałkowska jest nauczycielem języka polskiego w I LO i doradcą metodycznym w Centrum Kształcenia Ustawicznego - Toruński Ośrodek Doradztwa Metodycznego i Doskonalenia Nauczycieli. Udziela się w życiu szkoły i ośrodka metodycznego oraz jest obecna na szkoleniach i konferencjach, a także przekazuje wiedzę nauczycielom - polonistom w czasie organizowanych spotkań: konferencji przedmiotowo-metodycznych, konsultacji zespołowych i indywidualnych oraz licznie organizowanych warsztatów. Prowadziła m.in. bezpłatne warsztaty dotyczące egzaminu maturalnego dla nauczycieli polonistów z Torunia i regionu.

Współpracuje od ponad 10 lat z Zakładem Antropologii Literatury i Edukacji Polonistycznej Instytutu Literatury Polskiej UMK. Organizuje dla studentów Filologii Polskiej UMK praktyki studenckie i lekcje otwarte. Jest ekspertem Sądu Konkursowego Ośrodka Rozwoju Edukacji w Warszawie i ekspertem zewnętrznym w obszarze tworzenia i oceny materiałów dydaktycznych Instytutu Badań Edukacyjnych w Warszawie.

Jako nauczyciel uzyskuje świetne wyniki w przygotowywaniu uczniów do egzaminu maturalnego (100% zdawalności). Współpracuje ze szkołami regionu w zakresie organizowania konkursów wojewódzkich i powiatowych z literatury i języka polskiego. Jest autorką i administratorką kursu E-Doradztwo z języka polskiego na platformie edukacyjnej Moodle. Pełni funkcję szkolnego koordynatora programu Szkoła Odkrywców Talentów realizowanego we współpracy z Ośrodkiem Rozwoju Edukacji w Warszawie. Promuje aktywizujące metody nauczania współorganizując w roku 2014 gry miejskie: "Złodzieje zgody" (z Wyższą Szkołą Bankową) i "Toruń w obrazach filmowych" (CKU). Współpracuje z toruńskimi teatrami (Wilam dla I LO za edukację teatralną w 2007 r.), z Biblioteką Pedagogiczną, Muzeum Okręgowym i Muzeum Etnograficznym. Pełni funkcję opiekunki Samorządu Uczniowskiego i wspiera włączanie się uczniów w takie akcje, jak: "Szlachetna Paczka", współpraca z Toruńskim Hospicjum "Światło" czy zbiórka słodyczy, książek i kosmetyków dla dzieci z Toruńskiego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego.
SPORT
2. Andrzej Makowski - za mistrzostwo Polski w 2014 r. w hokeju na trawie Pomorzanina Toruń, którego jest trenerem 
Andrzej Makowski związany ze sportem toruńskim od 1969 roku. Najpierw jako zawodnik, a obecnie jako szkoleniowiec hokeja na trawie w Klubie Sportowym „Pomorzanin” Toruń. Wielokrotnie zdobywał medale Mistrzostw Polski w różnych kategoriach wiekowych, zarówno w hali, jak i na otwartych boiskach. Przez lata pracy trenerskiej wyszkolił wielu toruńskich zawodników, którzy reprezentowali Polskę na międzynarodowych zawodach, w tym: Halowych Mistrzostw Świata czy też Europy, jak m.in. olimpijczyk Tomasz Szmidt, który w roku 2000 reprezentował Polskę podczas Igrzysk Olimpijskich w Sydney. Pan Andrzej Makowski był trenerem Reprezentacji Polski Juniorów, trenerem Młodzieżowej Reprezentacji Polski, II trenerem Reprezentacji Polski Mężczyzn. W sezonie 2013/14 prowadzona przez Andrzeja Makowskiego drużyna Pomorzanina Toruń po 24 latach zdobyła Mistrzostwo Polski. PZHT zgłosił ją do elitarnej Euroligi, w której rywalizuje się o miano najlepszej klubowej drużyny Europy.

Pan Andrzej Makowski jest magistrem sportu, trenerem I klasy , instruktorem - piłki nożnej, piłki ręcznej, siatkówki, koszykówki i pływania. Wielokrotnie odznaczany, m.in. Srebrnym Krzyżem Zasługi 2005 r. i Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski w 2007 r. Trener Roku w roku 2010 i roku 2014 w Plebiscycie na „Najpopularniejszego Sportowca Torunia 2014 Roku”.

KULTURA I OCHRONA DZIEDZICTWA NARODOWEGO
3. Katarzyna Minczykowska-Targowska - za działalność na rzecz upamiętniana wydarzeń najnowszej historii Polski poprzez wieloletnią działalność edukacyjną w Fundacji Generał Elżbiety Zawackiej oraz opracowanie i opublikowanie pierwszej pełnej naukowej biografii prof. gen. Elżbiety Zawackiej, Honorowej Obywatelki Torunia.
Pani dr Katarzyna Minczykowska-Targowska jest uznanym historykiem i społecznikiem. Związana z Toruniem od 1997 r., kiedy jeszcze jako studentka Wydziału Nauk Historycznych Uniwersytetu Mikołaja Kopernika podjęła pracę w kierowanej przez prof. Elżbietę Zawacką Fundacji „Archiwum Pomorskie Armii Krajowej", gdzie zajęła się badaniem i dokumentowaniem losów wojennej konspiracji na Pomorzu oraz służby wojskowej Polek na wszystkich frontach II wojny światowej. 
Jej duże zaangażowanie, wiedza i umiejętności zdecydowały o kolejnych awansach na wyższe stanowiska. W 2000 r. została sekretarzem Komitetu Redakcyjnego Fundacji oraz kierownikiem jej Archiwum, w 2006 r. powierzono jej obowiązki sekretarza Zarządu, a w 2009 r. wiceprezesa Zarządu Fundacji. Pełniąc te funkcje Katarzyna Minczykowska-Targowska realizowała w Toruniu i poza miastem wiele istotnych przedsięwzięć, do których należały wystawy (8) i konferencje (19), dotyczące II wojny światowej, warsztaty edukacyjne i prelekcje dla młodzieży (w latach 2006-2014 wzięło w nich udział ponad 21 tysięcy osób), całoroczne projekty (12) mające na celu gromadzenie, opracowywanie, przechowywanie i udostępnianie materiałów relacyjnych i muzealnych na temat konspiracji na Pomorzu oraz wojennej służby Polek. Realizowała także – w ramach prestiżowego Narodowego Programu Rozwoju Humanistyki - projekt: „Archiwum i Muzeum Pomorskie AK oraz Wojskowej Służby Polek on-line", którego głównym celem jest zdigitalizowanie i udostępnienie on-line cennych zbiorów Fundacji Generał Elżbiety Zawackiej.

Jednocześnie prowadziła naukowe badania nad losami konspiracji pomorskiej oraz dziejami wojskowej służby Polek, w tym nad biografią Honorowej Obywatelki Torunia, prof. gen. Elżbiety Zawackiej. Ich efektem jest zbiór licznych publikacji - artykułów naukowych i książek jej autorstwa lub wydanych pod jej redakcją naukową - oraz długa lista referatów wygłoszonych na ogólnopolskich konferencjach lub na spotkaniach organizowanych przez takie instytucje jak Instytut Pamięci Narodowej, Uniwersytet Mikołaja Kopernika, Muzeum Stutthof w Sztutowie, Muzeum Jeńców Wojennych w Łambinowcach-Opolu, Muzeum Tradycji Niepodległościowej w Łodzi i in.

OCHRONA ZDROWIA
4. dr med. Jacek Gessek (Specjalistyczny Szpital Miejski) - za szczególny wkład w dynamiczny rozwój kardiologii w Toruniu, w sposób nieodbiegający od standardów europejskich

Od początku swojej pracy zawodowej (1982 r.) związany ze Specjalistycznym Szpitalem Miejskim im. M. Kopernika w Toruniu. Przeszedł wszystkie szczeble kariery związanej z jednym i tym samym, kilkakrotnie przekształcanym oddziałem, początkowo Wewnętrznym II, potem Oddziałem Chorób Wewnętrznych, Kardiologii i Hematologii aż do Oddziału Kardiologii i Intensywnej Opieki Kardiologicznej, którym z powodzeniem kieruje od początku 1995 roku. Niezależnie od ciągłego podnoszenia własnych kwalifikacji, wkłada wiele wysiłku w rozwój kierowanego przez siebie oddziału i dostosowania zakresu udzielanych świadczeń do zmieniających się potrzeb zdrowotnych mieszkańców Torunia i okolic. 
Był inicjatorem utworzenia Pracowni Hemodynamicznej, dzięki czemu leczenie zawałów serca w Szpitalu Miejskim nie odbiega od standardów stosowanych w najbogatszych krajach Unii Europejskiej. Stworzył na swoim oddziale zespół specjalistów zajmujących się nowoczesnym leczeniem kardiologicznym, m.in. elektroterapią - badaniem elektrofizjologicznym i wszczepianiem elektrycznych rozruszników serca. Twórca Pracowni Echokardiografii (m.in. sprowadził pierwszy echokardiograf z Francji i wyszkolił pierwszy zespół lekarzy wykonujących to badanie). 
W latach 1994-2004 kierował Fundacją Wspierania Szpitala Miejskiego im. M.Kopernika w Toruniu, w ramach której pozyskał fundusze na zakup sprzętu diagnostycznego, łóżek, szafek dla chorych, komputerów etc. 

Znany z doskonałych kontaktów i współpracy z najlepszymi ośrodkami kardiologii w Polsce i zagranicą (m.in. z Kliniką Kardiologii w Lyonie), dzięki czemu kierowany przez niego oddział jest znany i pozytywnie rozpoznawany w środowisku kardiologicznym. Bierze udział w najważniejszych międzynarodowych badaniach klinicznych, które zmieniły wiele współczesnych wytycznych postępowania w leczeniu chorób układu krążenia (w tym Europejskiego i Polskiego Towarzystwa Kardiologicznego). Autor ponad 20 publikacji naukowych z dziedziny kardiologii. Pod jego kierunkiem kształci się i zdobywa specjalizację wielu młodych kardiologów.


Ceniony przez lekarzy i pacjentów jako lekarz, któremu związana z funkcją działalność administracyjna nie przysłoniła wizerunku pacjenta jako człowieka potrzebującego pomocy. 
Pan dr Gessek wydał płytę „Serce w usterce” z piosenkami swojego autorstwa (słowa, wokal i muzyka) adresowanymi do środowiska kardiologicznego, która w 2014 r. debiutowała na Kongresie Polskiego Towarzystwa Kardiologicznego oraz w mediach (2015) lokalnych i TVP, stając się przyczynkiem do ogromnego zainteresowania toruńską lecznicą.

5. dr Tadeusz Ładniak (Wojewódzki Szpital Zespolony)  - za zaangażowanie w opiekę na mieszkańcami Torunia i rozwój młodych lekarzy oraz pomoc medyczną non profit dla ubogich i potrzebujących mieszkańców Torunia.
Pan dr Tadeusz Ładniak od 1975 roku, tj. od ukończenia Akademii Medycznej w Lublinie, związał się zawodowo i rodzinnie z grodem Kopernika, podejmując pracę w Wojewódzkim Szpitalu Zespolonym im. L. Rydygiera w Toruniu. Pracuje tam do czasu obecnego na Oddziale Nefrologii, Diabetologii, Gastroenterologii i Chorób Wewnętrznych jako starszy asystent - internista, specjalista chorób wewnętrznych. Przez całe życie związany z toruńskimi placówkami ochrony zdrowia. Jest kierownikiem poradni rehabilitacyjnej w Toruniu, konsultantem w Wojewódzkim Szpitalu Zakaźnym w Toruniu, konsultantem w Klinice Chirurgii Naczyniowej, Onkologii i Gastroenterologii w Toruniu, biegłym Sądu Okręgowego w Toruniu, specjalistą w Wojewódzkiej Poradni Kardiologicznej w Toruniu oraz Poradni Badania Kierowców w Toruniu. Ponadto jest kierownikiem Wojewódzkiej Komisji dla poborowych przy WKU w Toruniu. 

W 1980 r. podczas katastrofy kolejowej w Otłoczynie był jednym z tych ofiarnych lekarzy, którzy kierowali akcją ratowniczą. W roku 2012 został odznaczony przez Prezydenta RP złotym medalem za długoletnią służbę. Natomiast jeszcze w 2013 r. został nagrodzony jako jeden z trzech torunian, obok marszałka województwa kujawsko-pomorskiego Piotra Całbeckiego i Prezydenta Miasta Torunia Michała Zaleskiego, medalem Benemerenti Dobro Czyniący Congregationis Sancti Michaelis Archangeli.

Od wielu lat służy pomocą medyczną non profit dla ubogich i potrzebujących mieszkańców Torunia, zarówno osób indywidualnych, jak i w ramach zorganizowanych akcji pro publico bono. Wspiera medycznie od wielu lat dzieci i młodzież oraz ich rodziny, które korzystają z opieki Oratorium dla dzieci i młodzieży im. BI. Księdza Bronisława Markiewicza na toruńskich Rybakach. Współpracuje na rzecz promocji profilaktyki i ochrony zdrowia torunian z Fundacją Edukacji Społecznej „Kuźnia”. Pasję służenia potrzebującym, jako 

wybitny, doświadczony, empatyczny lekarz, zaszczepił również swojej trójce dzieci, które także są lekarzami pracującymi w Toruniu.

Dr Tadeusz Ładniak jest człowiekiem powszechnie szanowanym, cenionym lekarzem. Cechuje go wszechstronna widza medyczna, duże doświadczenie zawodowe oraz intuicja medyczna. To człowiek wielkiej pasji, którego wyznacznikiem działania jest bezinteresowne dobro drugiego człowieka.
PRZEDSIĘBIORCZOŚĆ I  EKONOMIA SPOŁECZNA
6. Zygmunt Jaczkowski - za wieloletnie wspieranie toruńskiej przedsiębiorczości poprzez działalność w Izbie Przemysłowo-Handlowej oraz wdrażanie innowacyjnych projektów w zakresie ciepłownictwa i termomodernizacji.
Pan Zygmunt Jaczkowski do roku 2015 pełnił funkcję Prezesa Izby Przemysłowo- Handlowej w Toruniu. Obecnie pozostaje członkiem zarządu IPH oraz jest prezesem zarządów: Przedsiębiorstwa Energetycznego Brun-Pol oraz firmy budowlano - deweloperskiej Nova-Tor Development. Posiada dwudziestopięcioletnie doświadczenie w zakresie zarządzania i wdrażania projektów innowacyjnych w zakresie ciepłownictwa i termomodemizacji. Współtwórca metody odsiarczania spalin, programu do samodzielnej oceny energetycznej budynków, projektu uciepłowienia gmin wiejskich na bazie własnych surowców, projektu rozwoju małych biogazowni rolniczych, laureat konkursu Termomodernizacja roku. Członek Regionalnej Agencji Poszanowania Energii, Polskiego Stowarzyszenia Budowniczych Domów, Sejmiku Gospodarczego Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

7. Łukasz Ozimek za działanie na rzecz rozwoju branży startupów oraz prowadzenie EXEA Smart Space- inkubatora nowych technologii.
Łukasz Ozimek jest od ponad 10 lat związany z branżą startupów. Pomysłodawca i dyrektor EXEA Smart Space - inkubatora nowych technologii w Toruniu. Odpowiedzialny za wdrożenie programu akceleracji dla startupów na wczesnym etapie rozwoju. Zaangażowany w projekt utworzenia nowoczesnego centrum przetwarzania danych EXEA Data Center oraz rozbudowę i rozwoju działalności Toruńskiego Parku Technologicznego. Od 2009 roku zawodowo związany z Toruńską Agencją Rozwoju Regionalnego SA,  gdzie pracuje na samodzielnym stanowisku ds. wsparcia Zarządu. Animator toruńskiej sceny startupowej, koordynator wydarzeń Startup Weekend, TEDx oraz wielu innych. Inicjator OpenBETA - cyklicznych spotkań toruńskiego środowiska startupów i miłośników nowych technologii. Autor publikacji, opiekun grup studenckich UMK. Twórca pierwszego Akademickiego Inkubatora Przedsiębiorczości w grodzie Kopernika, założyciel Toruńskiego Studenckiego Forum Business Centre Club. 
TROSKA O CZŁOWIEKA
8. Ryszard Gajewski - za wieloletnią pomoc najbardziej potrzebującym dzieciom z Rudaka – organizację zimowisk, wycieczek, pomocy doraźnej w dofinansowaniu posiłków czy zakupu podręczników we współpracy z SP nr 17. 

UWAGA! Nagroda zostanie przyznana pośmiertnie ( laureat zmarł 24 maja 2015 r., nagrodę odbierze żona)
Pan Ryszard Gajewski przez wiele lat pomagał rudackim dzieciom, organizując dla nich zimowiska, wycieczki, doraźną pomoc we współpracy z SP 17 np. w dofinansowaniu posiłków czy wyposażeniu dziecko w podręczniki szkolne. Zorganizował także i prowadził stałą współpracę z Bankiem Żywności, wspierając pomocą żywnościową najbardziej potrzebujące rodziny z Rudaka.

Pan Ryszard zjednał sobie grupę ludzi, którzy wspólnie podejmują się organizacyjnie poważniejszych przedsięwzięć, m.in. organizacji corocznego festynu RUDAK DZIECIOM. Był jednym z członków założycieli Stowarzyszenia Rudak. Był tez wieloletnim działaczem Towarzystwa Przyjaciół Dzieci. 

PRMOCJA MIASTA
9. Dariusz Delik - za promocję Torunia poprzez ogólnopolskie i międzynarodowe konkursy plastyczne organizowane przez Galerię i Ośrodek Plastycznej Twórczości Dziecka, której jest dyrektorem od 2008 r.

Dr Dariusz Delik studiował na Wydziale Sztuk Pięknych Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toruniu, które ukończył w pracowni prof. Janusza Kaczmarskiego w 1987 roku. Zajmuje się malarstwem i edukacją plastyczną, swoje prace prezentował na wystawach indywidualnych oraz zbiorowych w kraju i za granicą. Od pięćdziesięciu lat związany jest z naszym regionem – Chełmnem i Wąbrzeźnem, gdzie spędził dzieciństwo, Bydgoszczą, gdzie się uczył, i Toruniem, gdzie studiował, mieszka i pracuje. 
Najczęściej postrzegany poprzez swoją działalność i osiągnięcia w dziedzinie edukacji plastycznej (artysta od 23 lat pracuje w Galerii i Ośrodku Plastycznej Twórczości Dziecka, od 2008 roku jest dyrektorem tej instytucji), czynnie uczestniczy także w życiu artystycznym naszego miasta – brał udział w wielu wystawach, przeglądach i plenerach malarskich, aktywnie uczestniczy w pracach Zarządu Okręgu Toruńskiego Związku Polskich Artystów Plastyków. 
W Galerii i Ośrodka Plastycznej Twórczości Dziecka w Toruniu dba o rozwijanie zdolności twórczych i rozbudzanie wrażliwości plastycznej dzieci i młodzieży. Dobrze funkcjonujące pracownie dydaktyczne, prowadzący zajęcia doświadczony zespół artystów-instruktorów, a przede wszystkim niezwykła dziecięca wrażliwość i wyobraźnia i pasja tworzenia przynoszą bardzo wymierne efekty. Wśród wielu organizowanych przez niego konkursów regionalnych, ogólnopolskich i międzynarodowych warto wymienić choćby Międzynarodowe Biennale Grafiki Dzieci i Młodzieży, Międzynarodowy Konkurs Twórczości Plastycznej Dzieci i Młodzieży „Zawsze zielono, zawsze niebiesko”, ogłaszanych naprzemiennie, co dwa lata. Dariusz Delik jest również organizatorem programów edukacyjnych oraz wielu wystaw prac artystycznych dzieci i młodzieży z całego świata, a także inicjatorem zajęć i akcji plastycznych, również w plenerze.
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