Katarzyna Jankowska ma 18 lat i jest uczennicą VIII LO w ZSPS w Toruniu. Bierze aktywny udział w życiu klasy i szkoły, m.in. pomagała w przygotowaniach Drzwi Otwartych, Jasełek, szkolnych obchodów DEN, Dnia Chłopaka. Brała udział w spektaklu teatralnym w ramach Historycznego Konkursu „Dzieje Torunia”. Angażowała się w akcje: „Święto Drzewa” i Sprzątanie Świata. Od ponad 8 lat jest harcerką w ZHP i zachęca do tej działalności innych. Jest w 127 Toruńskiej Drużynie Wędrowniczej „Luminis”, działającej w 127 Toruńskim Szczepie Harcerskim  „Rewers”. Przez rok (2011-12) pełniła funkcję zastępowej dla zastępu męskiego „Armagedon”. W 2013 roku zorganizowała akcję dla drużyny wędrowniczej „Las dla nas”, polegającej na zasadzeniu w okolicznym lesie kilkudziesięciu  młodych drzewek. Jest utalentowana plastycznie, co wykorzystuje w działalności harcerskiej przygotowując plakaty, projekty bram obozowych, placów apelowych itp. . Wielokrotnie angażowała  się w organizację świąt państwowych, uczestniczyła w „Finałach WOŚP”. Podejmowała współpracę z innymi drużynami spoza hufca, a także wraz ze swoją drużyną  reprezentowała toruński hufiec   jako ambasadorka Betlejemskiego Światła Pokoju w Zakopanem. W 2012 roku aktywnie pracowała w Harcerskiej Służbie Porządkowej podczas Zlotu Wędrowników pn. „Watra Wędrownicza”.  Ukończyła Kurs Wychowawców Harcerskich, Warsztaty Wędrownicze „Iskra”, a także  szkolenie z zakresu technik wysokościowych. Jest zaangażowana w drużynie sztandarowej toruńskiego hufca, otworzyła próbę instruktorską. Swoją harcerską postawą i działaniem szerzy postawę patriotyzmu, szacunku do natury, ciężkiej pracy i rozwijania uzdolnień. 

              Jako czternastolatka (w 2009 roku) rozpoczęła działalność wolontariacką -  pracowała przy organizacji „XIV Letnich Igrzyska Polonijnych”  w Toruniu. Następnie  zgłosiła się do pomocy przy organizacji turnieju „Junior Grand Prix of Figure Skating Torun Cup 2009-2010 POLAND”.  W 2010 r. pracowała przy „2010 FIM Toruń Speedway Grand Prix of Poland”, która została oceniona przez kibiców jako jedna z  najlepszych w historii tego typu imprez. 

          Bardzo szybko organizatorzy przekonali się, że mimo młodego wieku, można ją  traktować poważnie, jako osobę odpowiedzialną, solidną i  skrupulatną. Dlatego od 2011 roku powierzano jej odpowiedzialną funkcję koordynatora przy organizacji kolejnych dużych imprez w Toruniu, np. koncert Jose Carrerasa na toruńskiej Motoarenie czy Rod’a Stewarta. Pracowała przy organizacji Pucharu Europy w Wielobojach Superligi oraz przy kolejnej imprezie sportowej z cyklu „Speedway Grand Prix, 2011 FIM Enea Toruń Speedway Grand Prix of Poland”.  

W 2012 roku zgłosiła się na wolontariusza podczas organizacji Programu „Toruń 2012” promującego „Euro 2012” w  Toruniu  oraz  trzeciej rundy finałowej   „Grand Prix”. W październiku 2013 kierowała grupą  ponad 75 wolontariuszy przy organizacji „2013 Torun Fim Speedway Grand Prix of Poland”. 

 Ponadto brała udział również w  imprezach międzynarodowych organizowanych w Toruniu np.,  mecz drużyny „Elany Toruń” z  Pampeluną, turniej „Olympic Hops Cometition”, festiwal światła „SKY WAY’10” oraz miejskich imprezach sportowych:  mecz miejscowego „Unibaxu” z „Unią Tarnów”, „7 Toruński Międzynarodowy Turniej Pracowników Samorządowych w Halowej Piłce Nożnej o Puchar Prezydenta Miasta Torunia”.  Ogółem w ciągu tych 5 lat swojej działalności wolontariackiej brała udział w ok. 25 imprezach plenerowych. 

Jest osobą kreatywną,  pełną energii oraz chęci niesienia pomocy. Łatwo radzi sobie ze stresem i nie boi się trudnych wyzwań.  

 
Jej hobby to fotografia - na Ogólnopolskim Konkursie Fotograficznym w 2013 roku zdobyła wyróżnienie. Uprawiała pływanie; jej praca maturalna jest inspirowana sportem. Pasjonuje ją armia, a w szczególności wojska specjalne. Uwielbia muzykę, literaturę fantastyczną i sama próbuje swych sił jako pisarka. 
