Malwina Gajewska ma 16 lat i jest uczennicą Gimnazjum Nr 29 w Zespole Szkół Ogólnokształcących Nr 2; chodzi do klasy o profilu artystyczno-teatralnym. 
Jest wzorową uczennicą - w I i II klasie została nagrodzona zaszczytnym szkolnym wyróżnieniem „Dyplom z Brązowym Laurem”. Zawsze chętnie służy pomocą słabszym przy odrabianiu lekcji, czy przygotowaniach do sprawdzianów. Czyni to bardzo dyskretnie i co ważne – skutecznie.  Systematycznie pomaga koleżance w nauce języka polskiego, u której pani polonistka zauważyła  postępy.  Angażuje się też w życie szkoły i zachęca do aktywności swoich rówieśników, np. zbiórki pieniędzy dla niepełnosprawnego ucznia, brała udział w organizowaniu Dnia Samorządności, Dnia Języków Obcych i szkolnych uroczystości patriotycznych.  
W wieku 10 lat rozpoczęła swoją przygodę z harcerstwem w 5 Lubickiej Drużynie Harcerek “Grań” . Pasjonuje ją historia i wykorzystując wiedzę na ten temat próbuje krzewić wśród rówieśników patriotyzm i pamięć o bohaterach narodowych. Razem z drużyną bierze udział w obchodach świąt narodowych, np. w obchodach listopadowych i majowych na toruńskiej starówce, w rocznicę wybuchu Powstania Warszawskiego mieszkańcom Torunia roznosiła gazetki upamiętniające tamto wydarzenie. Na obozach, rajdach czy biwakach jest zawsze aktywna i prowadzi zajęcia  z dziedziny żeglarstwa, meteorologii czy krajoznawstwa. Brała udział w wielu rajdach i zlotach harcerskich, np. Rajd „Tuba DEI”,  Harcerska Służba Lednicka, Zlot „Wicek”, gdzie pomagała w biurze zlotowym.  Kurs HOPR dał jej możliwość prowadzenia zajęć na temat udzielania pierwszej pomocy. Wraz z drużyną wzięła też udział w Marszu dla rodziny, popierając ideę wychowania dzieci w pełnych rodzinach.  
Mając 13 lat ukończyła kurs  i została zastępową. Od kwietnia 2012 roku co tydzień organizuje zbiórki dla swojego zastępu „Świetliki”. Uczy małe harcerki  patriotyzmu, poszanowania Ojczyzny, odpowiedzialności za siebie i innych, ale również udzielania pierwszej pomocy, a nawet szycia i  gotowania.    
Malwina działa także we wspólnocie „Drzewo Życia” przy parafii Matki Boskiej Częstochowskiej w Lubiczu Górnym. W 2013 r. ukończyła kurs ALPHA. Teraz pomaga w organizacji kursu dla nowych osób, którzy szukają rozwiązań swoich problemów. Była pomocnikiem prowadzącego grupę, wspierała i pomagała  zagubionym ludziom znaleźć drogę i zmienić swoje życie. 
Malwina angażuje się także w życie parafii p.w. Św. Stanisława Biskupa i Męczennika w Lubiczu Dolnym. Grupa młodzieży, do której należy, co miesiąc aktywnie włącza się w Mszę świętą, grają na gitarach, śpiewają  psalmy, czytają. Dzięki temu na Mszę Św. przychodzi więcej młodzieży. Wspólnie z innymi organizuje też akcje przedświąteczne, wykonuje kartki, palmy wielkanocne oraz wypieki. Zarobione pieniądze przeznaczane są  na dofinansowanie wyjazdów młodszych harcerek, których rodzice nie są w stanie pokryć   kosztów wypoczynku. 

 Gdyby doba miała więcej godzin Malwina z pewnością wykorzystałaby je, aby pomagać innym. To niezwykła osoba, która najwięcej wymaga od siebie. 
