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XXIV  SAMORZĄDOWY  KONKURS NASTOLATKÓW                                            „OŚMIU WSPANIAŁYCH”, TORUŃ 2019
TORUŃSCY  LAUREACI
1. Natalia Bożejewicz  - 18 lat , III kl. IX Liceum Ogólnokształcącego w Toruniu. 

Reprezentantka Torunia w finale ogólnopolskim w Warszawie.

Działalność wolontariacką rozpoczęła w kole „Caritas” w szkole podstawowej. W gimnazjum pełniła wiele funkcji , m.in. przewodniczącej samorządu klasowego                                i  szkolnego, redaktorki szkolnej gazetki, asysty w poczcie sztandarowym;   działała w kole filmowym „Funny face”, brała w projekcie „Różni, ale tak samo ważni” oraz w Fundacji „Dziewczynka z zapałkami”.  W tym czasie dołączyła do Katolickiego Stowarzyszenia Młodzieży.  Od grudnia 2016 roku działa w ramach wspólnoty Eureka, w której prowadzi kursy dla rówieśników w całej Polsce.   W liceum od trzech lat jest przewodniczącą klasy, a od 2018 roku przewodniczącą Samorządu Uczniowskiego.  Koordynuje wiele szkolnych akcji charytatywnych, np.: ,,Wrzuć pluszaka dla dzieciaka’’, ,,Góra grosza’’, ,,Mam talent’’. Pielęgnuje tradycje szkolne (otrzęsiny klas pierwszych) oraz organizuje konkursy, np.: „Najaktywniejsza klasa roku”.  Promuje szkołę podczas targów szkół średnich oraz Drzwi Otwartych. Brała udział i wspierała organizacyjnie debaty międzyszkolne, np. dotyczących  współczesnego niewolnictwa (2018).  W I klasie otrzymała tytuł Wzorowego Licealisty, a w 2018 r.  tytuł szkolnej Osobowości Roku. Praktyki pedagogiczne odbywa  np. w przedszkolu z integracyjną grupą dzieci z zaburzeniami autystycznymi ( 2016), w ośrodku Tęcza (z osobami z deficytami). Działa w Szkolnym Wolontariacie, m.in. uczestniczyła w przygotowaniu uroczystości mikołajkowych oraz bożonarodzeniowych dla dzieci z przedszkola (2016),                                      przygotowaniach maratonu (2018) oraz w Piernikowym Maratonie Zumby Dance Fitness. Od 2016 roku pracuje z Malwiną – osobą z porażeniem, której pomaga w rehabilitacji. Dwukrotnie (2016 i 2017) wzięła udział w ,,Dniach Papieskich’’, podczas których zbierała pieniądze na stypendia dla dzieci z obszarów wiejskich. W 2017 r. podjęła się koordynowania projektu na terenie szkoły we współpracy ze stypendystą Dzieła Nowego Tysiąclecia. Zajęła I miejsce w XXI Ogólnopolskim Konkursie Wiedzy Biblijnej na etapie szkolnym i reprezentowała szkołę na szczeblu wojewódzkim. Obecnie  razem z koleżanką Zosią Czechowską wymyśliła i koordynuje akcję ,,Kiedy umysł staje się więźniem…- ratujmy przyszłość Mikołaja’’. W 2019 roku Natalia dołączyła do banku potencjalnych dawców szpiku kostnego w Fundacji DKMS.
2. Zofia Czechowska  - 18 lat  III kl. IX Liceum Ogólnokształcącego w Toruniu. 

Działalność wolontariacką zaczęła 7 lat temu   w szkolnym  kole  Caritas  w Grudziądzu, gdzie mieszka. W gimnazjum  kontynuowała prace wolontariuszki. W 2016 roku rozpoczęła naukę w IX liceum w Toruniu, gdzie jest członkiem Szkolnego Wolontariatu  i bierze udział we wszystkich jego działaniach, niejednokrotnie wykazując się własną inicjatywą. Jest współorganizatorką wielu akcji, np. ,,Zostań moim aniołem”, czy szkolnego konkursu  podczas ,,Światowego dnia rzucania palenia”. Ponad dwa lata opiekuje się Marysią – osobą z porażeniem, którą  wspiera  przy rehabilitacji. Brała  udział w organizacji  występów dla dzieci ze żłobka i przedszkola  z okazji świąt Bożego Narodzenia.  Uczestniczy w wolontariatach sportowych; w 2017 brała udział  w spotkaniach z osobami chorymi i samotnymi w ośrodku Samarytanin oraz w Piernikowym Maratonie Zumby „Dance Fitness”, podczas którego zbierano fundusze na leczenie i rehabilitację dzieci.  W dwóch kolejnych latach (2017, 2018) uczestniczyła  w akcjach  organizowanych przez Fundację  ,,Dzieło Nowego Tysiąclecia’’ p.n. XVII  i XVIII Dzień Papieski. Każdego roku bierze  udział w świątecznych spotkaniach w Toruńskim Centrum Caritas. Praktyki pedagogiczne odbywała  m.in.  w ośrodku ,,Tęcza”, gdzie zajmowała się dziećmi ze zdiagnozowanymi deficytami . Zosia  aktywnie uczestniczy w konkursach i pracach na rzecz szkoły i reprezentuje ją na zewnątrz . Otrzymała tytuł  ,,Wzorowego Ucznia IX LO” . Dostała się do etapu okręgowego  XLV Olimpiady Geograficznej.  We współpracy z koleżanką z klasy Natalią Bożejewicz  wymyśliła i koordynuje akcję charytatywną oraz koncert ,,Kiedy umysł staje się więźniem… - ratujmy przyszłość Mikołaja’’. Jedną z ostatnich jej inicjatyw jest pomoc dla Domu Dziecka w Bąkowie, która polega na zbiórce m.in. funduszy na renowację obiektu.  O tym, że chęć pomagania jest celem życia Zosi świadczy wydarzenie z   października 2018 roku, kiedy jako jedyna osoba udzieliła pierwszej pomocy poszkodowanemu w wypadku motocykliście.  Po uzyskaniu pełnoletności zarejestrowała się w bazie fundacji DKSM, stając się potencjalnym dawcą szpiku. Obecnie planuje przeprowadzić w szkole ,,Dzień Dawcy’’ pod hasłem ,,Pomożesz? Bo możesz. Masz to w genach’’.

3. Natalia Marszałkowska – 17 lat, IV Liceum Ogólnokształcące  im. Tadeusza Kościuszki  w Toruniu
Natalia jest osobą o wielu talentach i zainteresowaniach, jej aktywność społeczna wybiega ponad miarę , a przy tym osiąga bardzo dobre wyniki w nauce. Jest  lubiana przez koleżanki i kolegów, zawsze chętna do pomocy. Od  kilku  lat działa na rzecz Fundacji Dawców Komórek Macierzystych – pokonajmy nowotwory krwi. W 2016 roku została wybrana radną  Młodzieżowej Rady Gminy w Łubiance, na terenie której zorganizowała wiele spotkań, konkursów , a jedną z jej zasług jest projekt i utworzenie strony internetowej MRG. Od 2017 jest członkiem Ochotniczej Straży Pożarnej w Dębinach, gdzie m.in.  prowadzi kronikę. Ukończyła  kurs pierwszej pomocy w Harcerskim Klubie Ratowniczym. W lutym 2018 roku pracowała jako wolontariuszka  podczas  halowego mityngu lekkoatletycznego Orlen Copernicus Cup Toruń 2018. Zaangażowała się  w akcję  „Okulary dla Afryki”.  Jest czynną wolontariuszką w Hospicjum dla dzieci „Nadzieja” w Toruniu, gdzie w czasie wakacji i ferii odwiedza chore dzieci, ma dla nich wiele cierpliwości i daje im wiele ciepła. Swój talent wokalny rozwija w MDK, prezentując na licznych festiwalach  i przeglądach,  gdzie zdobywa nagrody i wyróżnienia. W kwietniu 2018 roku została finalistką międzynarodowego konkursu wokalnego w Czechach pt. „International Young Talent Festiwal”.  Natalii nie jest też obcy talent plastyczny i recytatorski. Jej  prace zdobyły nagrody w konkursach miejskich i wojewódzkich. A talent recytatorski spotkał się z uznaniem jury w 2017 roku konkursu „Wiersze, które lubimy”. Jest wzorem do naśladowania zarówno w zachowaniu jak i w nauce. Dowodem na to jest List Gratulacyjny do rodziców od Dyrektora i Rady Pedagogicznej Zespołu Szkół w Łubiance, dyplom najlepszego Absolwenta Gimnazjum Gminy Łubianka oraz dyplom za uzyskanie wyróżniającej promocji do klasy II IV LO w Toruniu. O sobie mówi tak:  „To co najlepiej potrafię robić w życiu to dawać siebie innym  oraz uczyć się i skoro takie predyspozycje dostałam od Boga, to powinnam je w pełni wykorzystać”.

4. Monika Justyna Szymańska  - 17 lat II klasa  Liceum Akademickiego w Toruniu
Monika swoją działalność charytatywną i wolontariacką realizuje w kilku płaszczyznach. Jako reprezentantka klasy uczestniczyła w wyjeździe edukacyjnym Szkolnego Koła Wolontariuszy do Towarzystwa Opieki  nad Ociemniałymi w Laskach. Wiedzę tam zdobytą wykorzystała, biorąc udział  w zbiórce sprzętu elektronicznego dla przedszkolaków w Laskach. Jako uczennica GiLA od trzech lat mieszka w Internacie, gdzie jest aktywnym członkiem Rady Internatu,  organizując wiele konkursów i akcji charytatywnych, np. zbiórkę pieniędzy i karmy dla  zwierząt ze Schroniska Miejskiego w Toruniu. Ponadto wykazywała się inicjatywą i pomysłowością, proponując konkretne rozwiązania usprawniające życie młodzieży w internacie i szkole. Przygotowywała i sprzedawała kartki świąteczne na cele charytatywne oraz  brała czynny udział w zbiórce odzieży  dla ośrodka w Grupie koło Grudziądza. Brała też udział w WOŚP oraz w zbiórce na rzecz funduszy stypendialnych w ramach XVIII Dnia Papieskiego w 2018 roku.  Monika posiada talent wokalny, który  rozwija w Młodzieżowym Domu Kultury w Toruniu. Zawsze chętnie występuje z gitarą i śpiewa na różnych koncertach w MDK, uroczystościach   klasowych  i  szkolnych , np. Koncert Kolęd, Koncert dla miłośników kolei na dworcu PKP, czy koncert charytatywny  „Dla Sławka” w Szkole Podstawowej 28 w 2017 roku.  Aktywnie też działa na rzecz  rodzinnego środowiska lokalnego gminy Skępe, gdzie  występuje  między innymi na  Dniach Skępego, czy Dożynkach. Cechy charakteryzujące  Monikę to otwartość na człowieka, na nowe wyzwania, duża samodzielność w działaniu,  odwaga i kreatywność . Są to przymioty , które pewnie pomogą laureatce  zdobycie  wymarzonego zawodu lekarza. 

Laureaci w kategorii - Ośemka Junior

1. Daria Frankiewicz – 15 lat III kl.  dotychczasowego  Gimnazjum nr 29 w ZSO nr 2 w Toruniu
Daria, od kilku lat zajmuje się pracą  wolontariacką na rzecz osób potrzebujących                     i łączy ją  ze swoją pasją – fotografią. Osiąga ona bardzo dobre wyniki w nauce i  wyróżnia się  na tle  szkoły w zakresie działań  wolontariackich – to jej druga pasja!  Zajmuje się obsługą fotograficzną i medialną imprez szkolnych i środowiskowych. Wchodzi w skład  zespołu telewizyjnego II LO, który przygotowuje różne programy ukazujące życie szkoły.  Jest wolontariuszką Szkolnego Koła Caritas. Angażuje się w organizację szkolnych koncertów charytatywnych, np. koncertu na  rzecz chorego absolwenta szkoły. Bierze też udział w tych koncertach jako wokalistka. To jej sposób na przezwyciężenie własnych słabości jaką jest dysleksja.  Jest inicjatorką  imprez klasowych, np. Dzień Chłopaka,  czy  klasowa prezentacja w ramach  szkolnego projektu  z okazji obchodów Stulecia Niepodległości Polski -  co skutkowało nagrodą dla jej klasy!

W listopadzie 2016 roku zaangażowała się w działania Fundacji Bank Żywności, uczestnicząc w przeprowadzeniu zbiórek żywności w placówkach handlowych na terenie Torunia. Uczestniczyła w zbiórkach żywności pod hasłem  “Tak, Pomagam” na rzecz Toruńskiego Centrum Caritas. O trzech lat działa także w Fundacji Muzeum Historyczno-Wojskowe w Toruniu. Skupia się przede wszystkim na dokumentowaniu fotograficznym wydarzeń organizowanych przez  tę organizację   Profesjonalnie poprowadziła  wywiady z kombatantami. Wraz z innymi wolontariuszami tworzyła historyczne wystawy stałe i czasowe.  W tym roku zgłosiła się do  27 Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy i kwestowała na terenie Torunia.  Daria stara się też być pomocna w pracach domowych, lubi gotować i piec, szczególnie nietypowe potrawy. Interesuje się też psychologią. Jest osobą twórczą i pełną pomysłów, a jedocześnie widzi  dla siebie wiele możliwości działania na rzecz  innych.   
2. Jakub Czerwonka – 16 lat III kl. dotychczasowego Gimnazjum nr 29 w ZSO nr 2 w Toruniu. 

Chęć pomagania innym u Jakuba zrodziła się z pragnienia bycia człowiekiem czynnym, co realizuje w szkole oraz różnych organizacjach. W Fundacji Ducha na Rzecz Rehabilitacji Naturalnej Ludzi Niepełnosprawnych pomaga przy prowadzeniu zajęć hipoterapeutycznych i pracach stajennych. Jest tam we wszystkie dni wolne -  weekendy, ferie, wakacje. Pracuje wtedy po 7 – 8 godzin. W Toruńskim  Centrum Caritas  bierze udział w zbiórkach żywności, a od trzech lat  jest wolontariuszem w WOŚP. W szkole aktywnie działa   w samorządzie klasowym,  jak i szkolnym. Jest członkiem pocztu sztandarowego Szkoły. Jakub sam wychodzi z inicjatywą różnych aktywności   społecznych, które potem realizuje. Mimo młodego wieku cechuje Go bardzo dojrzałe podejście do życia. Jego pasją jest historia nowożytna. Nie tylko bierze udział w uroczystościach historycznych  organizowanych przez szkołę i miasto,  ale samodzielnie organizuje różne przedsięwzięcia , np. spotkanie młodzieży gimnazjalnej ze  Świadkiem Historii - ostatnim żyjącym w Toruniu Powstańcem Warszawskim - panią Marią Kowalewską. W  marcu 2018 roku  wstąpił do ZHP, gdzie pokonuje  swoje słabości i zdobywa wiele cennych dla niego umiejętności, nawet szycie i gotowanie nie jest mu obce. A po szkoleniu udzielania pierwszej pomocy - zdobyte umiejętności przekazał koleżankom i kolegom w klasie. Jest bardzo zaangażowany, punktualny, solidny, szybko uczy się tradycji harcerskich. Z wyróżnieniem ukończył kurs zastępowych i w lutym 2019 r. otworzył próbę na stopień wywiadowcy. W domu pomaga mamie w ogrodzie , a w wolnych chwilach uwielbia czytać książki. Fascynuje go lotnictwo i podróże, które umożliwiają mu  poznawanie  nowych ludzi i miejsc.  

Wyróżnieni w kat. Ośemka Senior

1. Katarzyna  Iwicka – 19 lat , III kl.  VII LO im. Wandy Szuman w Toruniu  

Kasia - swój potencjał wolontariacki  skierowała  w stronę osób starszych. Od 2018 roku  współpracuje z Polskim Czerwonym Krzyżem, propagując jego idee na terenie szkoły. Przygotowała szkolną gazetkę z okazji 100 lecia PCK, zaangażowała się w organizację Olimpiady Promocji Zdrowego Stylu Życia. Za udział w projekcie pomocy środowiskowej  dla seniorów „Pogodna jesień życia  na Kujawach i Pomorzu” otrzymała wyróżnienie  i podziękowanie od Prezydenta Miasta Torunia. Brała też udział w spotkaniu integracyjnym osób starszych z dziećmi pt. „Żyj zdrowo i kolorowo”. Aby doskonalić swe kompetencje uczestniczy w różnorodnych szkoleniach organizowanych  przez Polski Czerwony Krzyż. Ukończyła między innymi szkolenie „Nowe technologie w świecie  seniora - telefony komórkowe”. Wiedzą tam zdobytą dzieli się ze swymi podopiecznymi, bo wie jak ciężko jest osobom starszym odnaleźć się w świecie współczesnej technologii informacyjnej. Opiekuje się panią Anną – chorą na stwardnienie rozsiane, która mieszka ze swoją mamą. Obie panie Kasia odwiedza raz w tygodniu, pomagając im w pracach domowych. Z wielkim też zainteresowaniem  słucha opowieści i wspomnień starszej pani, które inspirują ją  do twórczości literackiej.  Pasją Kasi  jest literatura;  jest ona  bowiem autorką kilku opowiadań.  

2. Wiktoria Mądraszewska -17 lat, Zespół Szkół Ekonomicznych, Branżowa Szkoła  I stopnia w Toruniu.

Wiktoria od  2018 roku jest wychowanką Środowiskowego Hufca Pracy w Toruniu, gdzie aktywnie działa w kole wolontariackim „Jesteśmy aniołami – warto być dobrym”. Została też wybrana na przewodniczącą  Młodzieżowej Rady Internatu. Zainicjowała działania na rzecz osób starszych i samotnych, aktywując swoich kolegów do odwiedzania podopiecznych Domu Pomocy Społecznej na Wrzosach. Wiktoria poświęca starszym osobom wiele swojego czasu i umiejętności. Jako przyszła fryzjerka  wykonuje stylizację fryzur damskich i strzyżenie męskie. Jest utalentowana artystycznie, śpiewa i gra na ukulele; inicjuje i zachęcając do wspólnego śpiewu w ramach integracji międzypokoleniowej. Na Mikołajki zakupiła drobne upominki dla wszystkich mieszkańców internatu, a nie pochodzi z zamożnej rodziny! W szkole przeprowadziła zbiórkę na rzecz bezdomnych zwierząt  i w każdej wolnej chwili wyprowadza na spacer porzucone psy ze Schroniska, sprząta kojce, wykonuje drobne zabiegi pielęgnacyjne. Kwestowała na rzecz ekshumacji i identyfikacji żołnierzy, zbierając środki dla Fundacji Niezłomni.   Podczas Wojewódzkiego Spotkania Wigilijnego OHP poprowadziła całą uroczystość i brała udział w Jasełkach. Jest uczestniczką  projektu  Let`s   Meet  With Our European  Heritage realizowanego  w ramach projektu Erasmus+. Podczas spotkań z młodzieżą polsko-litewsko-łotewską  wykazała się dużym zaangażowaniem w przygotowanie prezentacji o polskiej kulturze. Dewizą, którą kieruje się w życiu i propaguje wśród społeczności  internackiej  jest  życie wolne od nałogów i uzależnień, promuje zdrowy styl życia i systematycznie dostarcza jabłka do internatu!

3. Klaudia Kaja Polanowska – 18 lat , Zespół Szkół Inżynierii Środowiska w Toruniu. 

Przygoda Klaudii  z pomaganiem  innym zaczęła się  od   organizowania w dla młodszych uczniów  warsztatów origami, przedstawień  teatralnych, zabaw w świetlicy i bibliotece oraz   zbiórek organizowanych przez  Toruńskie Centrum Caritas. Z czasem Klaudia zaczęła systematycznie angażować  się w działalność charytatywną na rzecz potrzebujących. Rodzina zawsze może na nią liczyć.  Systematycznie opiekuje się małymi bratankami – 4-letnim Igorem i ośmiomiesięczną Oliwką.  Od 2017 roku działa w Fundacji DW#43 , w której zajmuje się kwestą na rzecz poszkodowanych żużlowców nie tylko w Toruniu, ale również w Warszawie, Gdańsku, Krakowie  i Bydgoszczy. Pomaga przy organizacji imprez sportowych i kulturalnych, przygotowuje oprawy stadionowe itp..  Jest też wolontariuszką w hospicjum dla dzieci „Nadzieja”, jak sama twierdzi nie była to łatwa decyzja. Na twarzy Klaudii często gości szczery uśmiech, swoją radością zaraża chore dzieci, które zapominają o smutkach.  Pomagała też przy organizacji rodzinnych pikników np. z okazji Dnia dziecka.  Jako wolontariuszka pracuje też w schronisku dla zwierząt, gdzie pomaga przy opiece nad opuszczonymi zwierzętami. Klaudia kieruje się dewizą : „Niemożliwe  to potencjał możliwości. Niemożliwe jest chwilowe. Niemożliwe nie istnieje .”  

4. Sara Przybylska – 18 lat ,  II kl. Integracyjna VII LO w Toruniu im. Wandy Szuman

Sara nie przez przypadek trafiła do klasy integracyjnej o profilu pedagogicznym. Swoją postawą i zaangażowaniem w pomoc niepełnosprawnej, poruszającej się na wózku koleżance z klasy dała się poznać jako osoba bardzo opiekuńcza i wytrwała w udzielaniu pomocy. Cechy te  wykorzystuje angażując się w działania szkolnego koła Caritas, gdzie uczestniczyła  w akcji na rzecz Domu Pomocy Samarytanin. Od dwóch lat jest wolontariuszką w Zakładzie Opiekuńczo-Leczniczym Fundacji „Światło”, gdzie do jej głównych zadań należy praca z pacjentami w stanie śpiączki, są to rozmowy, czytanie wychodzenie na spacer, towarzyszenie w zajęciach pobudzających zmysły itp.. Od roku jest wolontariuszką w Oddziale Pielęgnacyjno – Opiekuńczym Fundacji Społeczno-Charytatywnej  „Pomoc Rodzinie i Ziemi”, gdzie zaangażowała się w działania na rzecz podopiecznych z Hospicjum „Nadzieja”. Ukończyła szkolenia na wolontariusza i pierwszej pomocy oraz szkolenie z elementów Integracji Sensorycznej  itp. . Regularnie odwiedza chore dzieci, poświęcając im swój każdy wolny czas - w weekendy, przerwy świąteczne, ferie i wakacje. Mieszka w internacie, gdzie również angażuje się w życie społeczne, zawsze chętna do pomocy.  Do współpracy zachęca koleżanki i kolegów, np. na lekcji wychowawczej przedstawiła swoje doświadczenia z działalności charytatywnej. Sara ma piękne, długie włosy, które obcięła  w 2016 roku i w ramach akcji „Daj Włos” organizowanej przez Fundację „Rak’n’Roll” przekazała na peruki dla potrzebujących kobiet po chemioterapii. 





